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Algebral kézépszint 5. feladatsor 2009. oktober 6-12.

Alapkészséget ellenérzé feladatok

1 4 7
Mutassuk meg, hogy az [ 2 |, | 5 |, [ 8 | € R?® vektorok linearisan 6sszefiiggsk. Mennyi a
3 6 9
vektorrendszer rangja?
Tegyiik fel, hogy az ay, as, ..., a, vektorok lineirisan fliggetlenek, az aj,as,...,a,, b vektorok
viszont linearisan Osszefiiggéek. Mutassuk meg, hogy a b vektor felirhaté az a;,as,...,a,

vektorok linedris kombinaciojaként.

Tegyiik fel, hogy az a;,as,...,a,,b vektorok linedrisan fiiggetlenek. Bizonyitsuk be, hogy az
a; + b,as + b,...,a, + b vektorok is linearisan fiiggetlenek.

Oldjuk meg az alabbi matrix-egyenleteket:

0 (=G (-6
0 (1)) av (-G

Tgazoljuk, hogy ha az AB matrixszorzat létezik, akkor BT AT is létezik, és (AB)T = BTAT.

Mutassuk meg azt is, hogy ha A+ AT, illetve AAT létezik (mikor is?), akkor ezek szimmetrikus
méatrixok, vagyis megegyeznek a transzponéltjukkal.

Otletesebb, elgondolkodtatobb feladatok

Adott Q"-ben néhany vektor. Mindegyiket felfoghatjuk tgy is, mint IR" egy-egy eleme. Mu-
tassuk meg, hogy ha a vektorok IR"-ben fiiggetlenek, akkor Q™-ben is azok. Igaz-e az 4llitas
megforditasa?

Mi torténhet egy métrix rangjaval, ha az egyik elemét megvaltoztatjuk? Mutassunk egy-egy
példat mindharom lehetséges esetre.

Tegyiik fel, hogy az aj,as,...,a, vektorok linearisan fiiggetlenek. Mi annak a sziikséges és
elégséges feltétele, hogy az a; +b,as+b, ..., a, +b vektorok linedrisan 6sszefliggek legyenek?

Igazoljuk, hogy ha az AB maétrixszorzat létezik, akkor r(AB) < r(B). Mutassuk meg azt is,
hogy ha az A matrix invertilhato, akkor itt egyenl@ség All.

Tegyiik fel, hogy az A € T™*™ matrix valamelyik pozitiv egész kitevés hatvanya a nullmatrix.
Mutassuk meg, hogy F, — A invertalhato.



